

НАМЯ РУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
АИОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

2) Понедельник, 8 декабря 1958 г. | Цена 15 коп.

ИЗДЕЛКАМИ РАЙОНА ПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Индустриальность нашего района выполнила к 8 декабря — Дню Советской Конституции — годовой план по валовому выпуску продукции.

1 декабря годовой план по валовому выпуску продукции выполнили предприятия местной промышленности района.

Одним из предприятий, досрочно выполнивших годовенный годовой план, шахта № 3, райпечишат, промкомбинат, центральные электромеские мастерские и другие.



ОСУЩЕСТВИТЬ ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ В КОЛХОЗАХ

Итоги хозяйственного года подводят. Важным мероприятием является подведение годовых от-

четов составленного года должен отразить состоятельность отрасли общественного колхоза, успехи и недостатки в работе правления, вскрыть неиспользованные резервы увеличения производства стоимости продукции. Годовой отчет должен представлять собой всестороннее изучение полученных за год урожаев, результатов хозяйственной культуры и состояния общественного стада. Необходимо детально анализировать выполнение плана, приходо-расходы, критически оценить работу ад и ферм.

Цифра годового отчета, и расчеты должны быть проверены. Надо сделать выверку бухгалтерских, проверить выполнение своих обязательств перед государством, правильность начисления трудовой и упорядочить расчеты перед колхозом. Организационные комиссии проверить наличие и состав имущества артели — инвентаря, материалов, денежных средств. В конце года ответственная работа колхозов по-прежнему этому важному мероприятию. Например, в сельхозартеле инвентаризационная комиссия уже и к своей работе. Они анализируют все отраслевого хозяйства, под и за год. В колхозе имена проверяются имуща бригад и животноводов. Бухгалтер т. Богданов бухгалтерские расчеты в целом по колхозам

района дело с подготовкой к составлению годовых отчетов желает иметь много лучшего. Главный недостаток состоит в том, что небрежно, а кое-где и совершенно не ведется первичная документация. А это приводит к путанице и неразберихе в учете, затрудняет работу ревизионных комиссий. Такое положение, в частности, наблюдается в колхозе «Путь к коммунизму».

Особенно неудовлетворительно проходит эта работа в сельхозартели «Восход». Здесь ревизионная комиссия, возглавляемая т. Сергеевым, бездействует. В хозяйстве имеются случаи падежа животных. Например, падеж поросят здесь составляет 20 процентов. Но акты не составляются, причины гибели животных своевременно не выявляются. Ясно, что при таком положении не может быть и речи о правильности годового отчета.

Нельзя правильно составить годового отчета, когда плохо учитывается продукция, когда состоятельность колхозного учета стоит на низком уровне. А такое положение имеет место в колхозах «Обновленная земля», «Май». У бухгалтеров этих хозяйств тт. Матросовой и Ивановой трудно узнать даже основные показатели по выходу продукции.

К подготовке материалов и составлению годовых отчетов следует привлечь агрономов, зоотехников, заводских ферм, бригадиров, опытных колхозников. Составленный на высоком уровне годовой отчет поможет колхозникам сделать глубокий анализ итогов хозяйственно-финансовой деятельности каждой артели и правильно подойти к разработке показателей развития артельного производства на 1959 год, что будет способствовать еще более широкому развертыванию социалистического соревнования за выполнение планов по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Вот почему партийные организации обязаны взять под контроль эту важную работу в колхозах.

Достоинно встретим XXI съезд КПСС!

У молодежи одной шахты

На шахте № 3 проходят собрания во всех цеховых комсомольских организациях, где обсуждаются тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

По инициативе комсомольской организации управления на шахте создана комсомольско-молодежная бригада слесарей-ремонтников, возглавляет которую член ВЛКСМ Анатолий Сиваев. Бригада решила бороться за право называться коллективом коммунистического труда, выполнять нормы выработки каждым членом не ниже как на 150 процентов, каждому овладеть смежной профессией, достойно вести себя в быту. Комсомольцы управления решили внести в комсомольскую копилку шахты 25 тысяч рублей за счет сбора металлолома, проведения воскресников, внедрения рационализаторских предложений.

Комсомольцы участка внутришахтного транспорта обязались внести в комсомольскую копилку

17.000 рублей, собрать 10 тонн металлолома, внести 8 рационализаторских предложений, выполнять сметный план не ниже чем на 110 процентов.

Комсомольцы участка № 2, в особенности комсомольско-молодежная бригада машинистов лав Александра Алексеева, решили выдать на-гора сверх плана 1.500 тонн сланца. Это обязательство успешно выполняется. За ноябрь бригада выполнила план на 141,6 процента, выдав сверхпланового сланца 1.300 тонн. Она также снизила зольность сланца на 0,2 процента по сравнению с браковочной нормой. Бригада Алексеева взяла обязательство бороться за право называться бригадой коммунистического труда.

Молодежная бригада Арнольда Пингмана тоже неплохо потрудились. Ноябрьский план она выполнила на 198 процентов, выдав сверх плана 301 тонну сланца.

А. ПУСТОВОЙ,
секретарь комитета
комсомола шахты № 3.

ДОСРОЧНО

3 декабря, на 28 дней раньше срока, коллектив горняков шахты № 3 (начальник К. И. Ширено, секретарь парторганизации Ф. П. Баранов, председатель шахткома Г. Ф. Иванов) выполнил годовой план добычи сланца. На 8 декабря уже выдано сверх годового плана более 7 тысяч тонн сланца.

Первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственного плана заняли горняки добычного участка № 2 (начальник Ю. Третьяков). Своё годовое задание они завершили еще 29 ноября.

Сейчас коллектив шахты встал на предсезонскую трудовую вахту. Он пересмотрел принятые ранее обязательства и дал слово до конца года выдать дополнительно не менее 48 тысяч тонн сверхпланового сланца.

За словом — дело!

Филипповна Васильева взяла на себя социалистическое обязательство на 1958 год — получить в среднем от коровы по 3.000 килограммов молока.

Слово она свое сдержала. Анна Филипповна первой в районе досрочно выполнила принятое обязательство. За 11 месяцев она получила 3.013 килограммов молока в среднем от коровы.

Вся страна торжественно праздновала День Конституции СССР

Трудящиеся Москвы, как и все советские люди, отметили День Конституции СССР в обстановке оптимизма, поднятия политической и трудовой активности, вызванного подготовкой к XXI съезду партии.

5 декабря открылись впервые в зимнем сезоне многие парки столицы. Заснеженные аллеи Центрального парка культуры и отдыха имени Горького украсили яркие плакаты, рассказывающие о великих завоеваниях советских людей, закрепленных Конституцией СССР. Вечером зажглись огни празднично украшенных клубов, домов и дворцов культуры. Песней «Широка страна моя родная», которую коллективно исполнил хор молодых автомобилистов, во Дворце культуры автозавода имени Лихачева открылся вечер «Человек всегда имеет право на ученье, отдых и на труд».

Певцы, танцоры, музыканты, члены клуба завода «Каучук» были приглашены на праздничный вечер в подшефный колхоз имени Кирова, расположенный близ Истр.

Тысячи трудящихся заполнили в праздничный вечер дворцы и дома культуры, рабочие клубы, театры Ленинграда. Во Дворце культуры имени С. М. Кирова отмечали праздник более пяти тысяч человек. Собравшиеся с интересом осматривали большую выставку, посвященную тезисам доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Во Дворце культуры имени А. М. Горького отдыхали

ли рабочие Кировского завода, ткачихи Резвоостровской фабрики и других предприятий.

Всенародному празднику в Киеве были посвящены концерты мастеров искусств в клубах, домах культуры, массовые спортивные выступления молодежи. Многолюдно было в Думе учителя. Здесь состоялся большой вечер молодежи.

В канун праздника в Тбилиси была проведена радиопереключка трудящихся столицы Грузии и Риги — двух соревнующихся между собой городов, металлургов Рустави и Сталино, станковостроителей Тбилиси и Еревана. Участники переключки рассказали о том, с какими успехами они встречают XXI съезд КПСС.

Веселые, задорные песни звучали во Дворце культуры имени Сталина в Бану. Состоялся празд-

ничный вечер молодых нефтянников. В гости к ним пришли находившиеся в Азербайджане члены делегации молодых нефтянников Румынской Народной Республики.

Яркое солнце накануне праздника сограло снег с Тянь-Шаньских предгорий. На газонах киргизской столицы — города Фрунзе зеленела трава. Всюду на фасадах зданий пламяеют подтотница с призывами достойно встретить XXI съезд партии. Трудящиеся горного края, отмечая День Конституции, праздновали одновременно знаменательную дату — 22-летие преобразования Киргизской АССР в союзную республику.

Торжественно был отмечен День Конституции СССР в Минске, Алма-Ате, Ташкенте, Риге, Таллине, Ереване, Ашхабаде, Кишиневе, во всех городах и селах нашей Родины.

Праздник прошел весело

Радостно отметили всенародный праздник — День Советской Конституции трудящиеся нашего района. Накануне и в день праздника на многих предприятиях, в учреждениях и колхозах состоялись беседы, посвященные Советской Конституции. На хлебокомбинате такие беседы провели во всех бригадах коммунисты А. Мамаева и Т. Кузьмина.

С беседой на тему: «Советская Конституция — самая демократическая конституция в мире» выступил перед горняками шахты № 1 заместитель председателя шахткома Я. Кулаков.

Многолюдно было 5 декабря в клубе строителей. Здесь с докладом о Дне Советской Конституции выступил председатель построика треста № 31 т. Лазарев. Затем силами коллектива художественной самодеятельности был дан концерт.

В ряде школ состоялись пионерские сборы, посвященные Советской Конституции.

В клубах города демонстрировались новые кинокартины: «Партизанская искра», «Киевлянка», «Семья Герца», «Горд зажигает огни», «Добровольцы» и другие.

Организованно завершить подписку на газеты и журналы

В районах Ленинградской области из года в год увеличивается число подписчиков на газеты и журналы. В Осьминском районе на каждую тысячу человек населения выписывается в среднем 700 экземпляров газет и журналов, в Капшинском — 560, Рошнинском — 580. В 75 колхозных дворов артели имени Ворошилова Рошнинского района доставляется 260 газет и журналов.

На 1959 год можно выписать любое издание — более чем 1.100 названий. Среди них новые журналы: «Проблемы мира и социализма», «Техника в сельском хозяйстве», «Библиотечка для школьного учителя», «Библиотечка для рабочего», «Сельское хозяйство Северо-Западной зоны», «Театральная жизнь», «Художник», «Охрана труда и социальное страхование» и многие другие. К журналу «Молодой колхозник» литературным приложением будет сборник сочинений П. И. Замойского. Подписка на литературные приложения оформляется только вместе с журналом.

Помимо всеосознанных изданий, распространяются свыше 500 изданий Российской Федерации, Украинской ССР и других союзных республик, а также 10 журналов социалистических стран на русском языке. В числе областных изданий принимается подписка на журналы Ленинградского ОК и ГК КПСС «Пропагандист» и «Блокнот агитатора».

Руководящим принципом распространения печати на новый год является свободный индивидуальный прием подписки на все немитированные газеты и журналы. Задача состоит в том, чтобы добиваться увеличения числа подписчиков путем усиления разъяснительной работы и пропаганды тех газет и журналов, которые отвечают культурным, возрастным и профессиональным запросам читателей. Особое внимание важно уделить расширению числа подписчиков на газету «Правда» и партийные журналы: «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «В помощь политическому самообразованию», «Пропагандист» и «Блокнот агитатора». Надо добиваться, чтобы читатели выписывали не только общественно-политические и литературно-художественные газеты и журналы, но и нужные им специальные журналы по роду производственной работы.

Большое значение имеет расширение на селе среди механизаторов, овощеводов, доярок и других колхозников и рабочих совхозов газеты «Сельское хозяйство» и сельскохозяйственных журналов. Долг всех специалистов сельского хозяйства — помочь увеличить число читателей на сельскохозяйственные издания. Особая забота должна быть проявлена на расширение круга подписчиков на районную газету.

В большинстве районов области подписка проходит организованно. Прежде всего это относится к Приозерскому, Сланцевскому, Капшинскому, Тихвинскому и ряду других районов. Приозерский райком КПСС, например, на заседании бюро рассмотрел вопрос о подписной кампании и вынес специальное решение об участии в ней всех организаций. Здесь были проведены инструктивные семинары секретарей партийных организаций, агитаторов, пропагандистов, общественных распространителей печати.

Активно проходит подписка в колхозе имени Ломоносова Ломоносовского района. Заслуживает внимания большая помощь многих районных газет в пропаганде периодической печати в опубликовании материалов подписной кампании. Это — «Знамя труда» (редактор т. Ашманец), «Вперед» (редактор т. Елизичева), «Колхозная жизнь» (редактор т. Лукин). Вместе с тем в Выборгском районе, например, на многих предприятиях и в колхозах не выделены общественные распространители печати.

Особая роль принадлежит органам культуры. Все библиотеки и изыскательные должны организовать выставки и витрины газет и журналов. Конторы и отделения связи и их начальники обязаны обеспечить четкий и оперативный прием подписки, своевременную и качественную обработку заказов.

В. ЛОГИНОВ,
начальник областного
отдела «Союзпечать».

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Выписывайте и читайте библиотеку газеты «КОМСОМЛЬСКАЯ ПРАВДА»!

В течение года подписчики получат 12 книжек. В них увлекательно будет рассказано о славных трудовых подвигах советской молодежи.

В отдельном номере будут помещены лучшие рассказы, опубликованные в газете. В библиотеку войдут сборники по вопросам морали и эстетического воспитания, а также сборник лучших фельетонов.

Подписная цена с февраля до конца 1959 года — 11 рублей.

Районный отдел «Союзпечать».

Продолжается подписка на 1959 год

На центральные газеты до 10 декабря 1958 г.

На областные газеты и журналы до 20 декабря 1958 г.

На районную газету «Знамя труда» до 25 декабря 1958 г.

Продолжается подписка на центральные журналы с условием получения номеров с 1 февраля 1959 года.

Спешите подписаться на эти издания. Подписку можно оформить во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей печати на предприятиях, в колхозах и учреждениях.

Районное отделение «Союзпечать»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 159 два звонка, общий — 159, директора типографии — 159.

Сланцевская типография Ленинградской области



Ленинград. Инженер Агрофизического научно-исследовательского института Б. М. Шлемович и кандидат технических наук И. В. Коробочкин создали полупроводниковый электротермометр для измерения температуры зерна при его хранении. Примененный впервые на ленинградской хлебной базе № 2, новый прибор заменил 500 ртутных термометров. В будущем году Калининский радиотехнико-механический завод выпустит для колхозов, совхозов и баз хлебопродуктов страны четыре тысячи электротермометров.

На снимке: инженер-конструктор Б. М. Шлемович проводит лабораторные испытания прибора. ЛенТАСС

Так поступают советские люди

ЭТО ПОДВИГ

В воскресные дни на огромные просторы Нарвского водохранилища выезжают на охоту и рыбную ловлю сотни жителей окрестных сел и города Сланцы. В одно из таких ноябрьских воскресений выехал охотиться вместе с друзьями и Вениамином Ивановичем Галанов. Охотники немало поплавали по воде, подстрелили по несколько уток. Во второй половине дня они возвратились домой. Но тут на одной из лодок заглох мотор. Ветер откуда-то из затопленных ольховых кустов донес тревожные свисты:

— На помощь, спасите, спасите!

— С кем-то случилось несчастье, — сказал товарищам Галанов. — Вы ремонтуйте мотор, а я вместе с Виктором Стульчинским поеду на гоним.

Они долго искали и, наконец, увидели, как волнами прибывает перевернутую лодку в всплывшему торфяному острову. За нее держались три человека. Они так ослабли, что не отвечали на голос. Люди около полутора часов находились в холодной воде, боролись за жизнь.

С большим трудом В. Галанов и В. Стульчинский сняли пострадавших и перетаски в свою лодку. Затем укутали спасенных плащпалатками и ватниками, которые оказались в лодке, и отвезли их в деревню Малые Поля. Оттуда они быстро отправились за скорой медицинской помощью, которая прибыла в деревню и оказала помощь спасенным. Имя оказались шахтеры рыбакс-любители В. Моисеев, Н. Галинский и Н. Попов.

П. БУШАГИН.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЩИТА ОБАНКРОТИВШЕЙСЯ ПОЛИТИКИ Заявление Даллеса

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Государственный секретарь США Даллес выступил в Сан-Франциско в торгово-палате штата Калифорния с большой речью о внешней политике Соединенных Штатов. Вся его речь является отражением страха американских правящих кругов перед ростом и укреплением стран социалистического лагеря и отчаянной попыткой доказать, что США должны по-прежнему продолжать обанкротившуюся политику «с позиции силы». В речи Даллеса на этот раз особенно чувствовалось раздражение по поводу роста в самих Соединенных Штатах оппозиции его политике, в частности в отношении Китайской Народной Республики.

Отметив, что в период, непосредственно предшествовавший второй мировой войне, и особенно после этой войны, «международный коммунизм добился огромных успехов», Даллес заявил, что целью внешней политики США является «задержать» дальнейший рост социалистического лагеря посредством сохранения так называемой военной силы возмездия, а также «воли» применить эту силу.

Даллес выступил за дальнейшее укрепление вооруженных сил Соединенных Штатов, расположенных в различных частях света, и призвал к разветвлению сети агрессивных группировок и военных союзов.

Признав, что успехи Советского Союза и других стран социалистического лагеря пользуются симпатией в странах, выходящих

из-под колониальной зависимости, Даллес повторил свои измышления о стремлении Советского Союза «поглощать» страны.

Особое внимание Даллес уделил политике Соединенных Штатов в отношении Китайской Народной Республики. Он высказывался в ее пользу, но одновременно возмущался по поводу того, что политика правительства в отношении Китая подвергается в последнее время все большей критике среди самых различных кругов американской общественности, в том числе значительных кругов американских деловых людей. Даллес снова категорически выступил против какого-либо ослабления политики в отношении Китая. Он прямо заявил, что собирается изменить свои взгляды по этому вопросу, высказанных в Сан-Франциско в прошлом году, когда он назвал свою «концепцию» внешней политики Китая.

Даллес вынужден был, по крайней мере, признать большое значение Китайской Народной Республики и рост ее влияния в Юго-Восточной Азии. Он всячески старался дискредитировать эти достижения.

Даллес особо старался вернуть все больше размышляющуюся в США мнение, что политика несправедливости Китайской Народной Республики отвечает простейшим требованиям здравого разума, так как нельзя закрывать глаза на то, что Китай стремительно растет.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

В среду, 10 декабря, в 19 часов в редакции районной газеты «Знамя труда» состоится занятие членов литературной группы. Приглашаются рабселькоры и все желающие.

РЕДАКЦИЯ

Редактор И. АШМАНЦЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЛАНЦЕВСКАЯ АТК ТРЕСТА ГРУЗОВЫХ ПЕРЕВОЗОВ доводит до сведения трудящихся города Сланцы, что с 1 декабря 1958 года введены следующие маршруты движения автобусов:

- МАРШРУТ № 1.** г. Сланцы — Большие Луки. Автобус ходит с интервалом через 7—10 минут.
- МАРШРУТ № 2.** РТС — шахта № 3. Через улицу Ленинскую № 1, площадь у клуба «Шахтер», улицу Держинского, улицу Машинистов шахты № 3, с интервалом через 20 минут.
- МАРШРУТ № 3.** Большие Луки — завод Утром, с обеими перерывами и в часы смен с интервалом через 7 минут.
- МАРШРУТ № 6.** Шахта № 3 — клуб «Шахтер» — завод, с интервалом движения 20 минут.
- МАРШРУТ № 5.** ДОК — Большие Поля — Песурок с 21-25, с интервалом движения 30 минут.
- МАРШРУТ № 9.** Площадь Ленина — Новоселье. В часе расписано.
- МАРШРУТ № 12.** Улица Ленина — Демешкин Перелаз. В часе по расписанию.

АДМИНИСТРАЦИЯ АТК

РАЙОП возобновил выпуск дров с 1 декабря 1958 года с 15 часов до 18 часов 30 минут ежедневно.

Директор райопа

СЛАНЦЕВСКОЙ РЕМСТРОЙКОНТОРЕ требуется постоянную работу сторожа и на временную работу — рабочего.

Обращаться за справками по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18, третий этаж.